

• 家有儿女

# 被子的战争

不知道是不是世间的小孩都不愿受到束缚，从女儿能灵活运用她的手脚开始，就拒绝盖被子。还不到一岁，她就能从睡袋中全身而退。再大一些，无论何时，无论她是否睡着，只要被子往她身上一盖，哪怕你身手再敏捷，她也会立马用小手一掀，眼睛都不睁继续睡。

我想可能是她的被子小，容易被掀开，便给她换了一床大被子，心想这下可掀不开了吧。谁知她两只小脚只蹬两下，就又赤身露体了。我又换战术，你蹬，我盖，你再蹬，我再盖，你还蹬，我还盖……她总该乖乖盖上了吧？不，她有更绝的！将被子蹬掉之后，女儿身子一侧，打了一个滚儿，把被子全都压

在自己身子下面，让你无可奈何。

若强行挪动她的身体，她就闭着眼睛张开小嘴哇哇大哭不止，直弄得我心力交瘁，盖也不是，不盖也不是，只好多准备几床被子，静候她沉沉睡去，再次给她盖上。半夜，我醒来一看，唉，她的身子又露在被子外面。来回这么折腾几番，天也就亮了。于是我偃旗息鼓，休息休息身体，抖擞抖擞精神，只等下一个黑夜来临继续战斗。一日电话中我向妈妈诉苦，那头的妈妈轻轻一笑，说：“跟你小时一个样！”

噢，亲爱的女儿，你是替外婆来向妈妈讨还几十年前欠下的债的吗？

(西工区第四实验小学 马君)



• 同题作文

## 说说我的网名

没有网名，在网络可谓寸步难行。可别小看这个网名，它可是您在行走网络江湖时为自己树立的个人品牌。

综观网友的网名，那可真是世界之大，无奇不有。您的网名有什么特殊的含义呢？请来给我们讲讲吧！

## 真球迷看世界杯

作为身患世界杯综合征多年的老病号，在下也算是见多识广。小生认为：世界杯是跨度最大的男人节。

邂逅的第一面，世界杯小组赛是难忘初恋，当你的梦中情人款款而来，男人激动得血脉贲张，不会吟诗也会口吐莲花，不会打拳的也会少林咏春。网络红人田间老哥比喻得好：当世界杯席卷而来时，哪一个男人要是不聊上一句足球，就会和猪不去池塘打滚一样倍感受落伍。

书归正传，“乌拉”助威，“普天”争辉，绿茵场上争夺激烈，观球男人个个喜笑颜开。风起云涌，云卷云舒，酒过三巡，偃旗息鼓。到头来，功名利禄不过是过眼云烟，逍遥自在才是幸福真言。一个个看客或泪流满面，或大彻大悟，足球实乃调剂小曲，散去后还要柴米油盐，寡淡人生。

(中信重工热处理厂 任波)

• 家长里短

## 坐筐

“坐筐坐筐不算大，里面坐个胖娃娃。男娃娃，女娃娃，东家用毕借西家。二代传用再擦擦，功劳簿上得写它。”这是豫西地区广为流传的一首民谣。

坐筐对于我们这些80后来说，并不陌生，小时候我就用过，但现在不多见了。女儿六个月时，她爷爷将老家收藏的坐筐带来了。刚开始，我对这东西很排斥，不想让孩子用。因为这个坐筐据说是她爷爷小时候坐过的，已经坐了好几代人了，看上去黑乎乎，跟“古董”似的。孩子有好几辆婴儿车，躺的、坐的，既时尚又漂亮。现在的孩子都是独生子女，我不想让她坐在这脏兮兮的东西里面。

孩子的爷爷细心地将坐筐刷干净，看上去顺眼多了，我也渐渐发现，坐筐使用起来非常方便。坐筐多用硬杂木制成，既稳当又实用。孩子在里面可坐可站，自由自在地动来动去，还不会摔出来。这样，大人可以腾出手来干其他的事。它还有专门的排尿“装置”，孩子坐在里面不容易尿湿裤子，而婴儿车和它相比，就没有这么实用了。

后来，我听老人们说坐筐是非常讲究的。过去它是在给老人做寿材时才做的，寓意一生一死，祝福孩子健康长寿。坐筐外借也是有说法的，譬如张家借李家的坐筐，必须由张家去搬，不能由李家送过去。而张家用完后，可以再借给别人，但都是由用者去搬。若李家想收回，则需要他自己去搬回来。至于为什么要这样，就不清楚了。

(漯河回族区人大办公室 阎秀莉)



好文上墙

<http://bbs.lyd.com.cn/forum-63-1.html>

## 猫眼之死

猫眼是个人名，因为另外有个同龄人叫猫，所以他叫猫眼。猫和猫眼都和我一个学校，他俩也有一些共同的地方，譬如都身材高大，虎背熊腰，都不喜欢读书，还譬如都不是善茬儿等等。

从学校毕业后，猫眼在村子里，安灯走线、修理电机、驾驶四轮拖拉机运输、驾驶东方红拖拉机犁地都是一把好手。他口才极好，身手也利落，在村人因宅基地和责任田的纠纷中，猫眼屡屡被请去帮忙打

架，屡屡大获全胜，是个强势的青年农民。

后来，猫眼死了，是被人用刀子捅死的，死在县医院里。那天猫眼在集市上吃人家的西瓜，不掏钱。卖西瓜的是一对夫妇，从气质和衣着来看，应该是那种很懦弱木讷的人。猫眼那天不仅吃西瓜不掏钱，还把卖西瓜的男人打得够呛，踢翻以后，再用脚踩。那女的一声咆哮，抓起切西瓜的尖刀，照准猫眼宽阔的背部噗噗捅了三刀。县医院的救护车来了后，猫眼忍痛对医生狂喊道：你们给我治好，要多少钱都行。求生之切溢于言表，可

惜终因失血过多不治身故。

再后来，经过审理，法院判定人家卖西瓜那女的是正当防卫，无罪当庭释放。消息传来，村民们唏嘘不已。

猫听说了以后，也很震撼，收敛了许多，再不出去惹事了。几经变化，猫经营起了长途货运，过着幸福的生活。猫眼之死，对猫是一个及时的教育，对大家伙也都是个教育。此事过后，很多人觉得不论自己多么强势，都要谦虚低调地生活，因为真正强大的只有正义。

(河洛文苑 网友 傅宏杰)

## 有喜

“爸爸那天告诉我，说有喜就是在报纸上发表东西了。今天，我的文章在学校的小报上发表了。”

儿子这么一说，我想起来了，前段时间，我和一位文友聊天，他告诉我，最近好几个月没有发表文章，好几个月没喜了……儿子当时听到后，就问我，什么是有喜？我就告诉他，有喜，就是有喜事了，像如果有文章在报纸上发表了，就叫有喜。没想到，这个臭小子竟然活学活用，马上就用到他自己身上了。

我把事情的缘由告诉妻

子，她也笑起来，拿起儿子拿回来的小报，欣赏着儿子的作品。

晚上，妻子的闺中密友来串门，我不干扰她们说悄悄话，就跑到电脑前写这篇有喜的趣事。一会儿，儿子悄悄地走到我的电脑前，小声告诉我：“爸爸，有喜还有别的意思，有喜就是有宝宝了。”原来，妻子的密友是来咨询孕期保健方面的问题，不小心让他又偷听到了。

这个调皮儿子，真拿他没办法。

(河洛文苑 网友 菩提树)



“爸爸，我有喜了！”儿子放学跑回家，边拍门边大声叫喊着。妻子一脸茫然地开了门，儿子拿着报纸奔进来。

“怎么有喜了？”妻子奇怪地问儿子。儿子振振有词地说：

• 好文上墙 • <http://bbs.lyd.com.cn/forum-63-1.html>

• 你说我说

## 幸福的家

家对于我来说既是甜蜜的期待，又是沉甸甸的牵挂。

我是一名军人，特殊的职业决定了我的主旋律是聚少离多，期盼的渴望和重逢的喜悦，让我深深懂得家庭的温馨和和睦比什么都珍贵。特殊的使命让我不能常回家，和父母妻儿的团聚对我来说是一种奢侈。

家是幸福的摇篮，每一次回家，离家还很远，我就会看到妻子站在家门口眺望的身影，温馨的画面、美丽的剪影，永远定格在我的心中。

回到家中，妻子会同我商量家里的大小事，她不乐意就会撒娇，不如愿就撅嘴，阵阵欢声笑语飘向窗外。

家是温馨的港湾，我每一次回

家，都会量量女儿的身高，称称她的体重，看她是否长高了、长胖了。妻子总会深情地看着我们父女俩。

夕阳西下的时候，我们一家三口到广场上散步，凉风习习，我牵着女儿娇嫩的小手，还有什么能比这一刻更幸福？

一个贤惠的妻子、一个活泼可爱的女儿，是我一生的幸福。温馨美满的家，是我报效祖国的力量源泉。

(武警医院 余登宇)

我喜欢看球，也喜欢说球，更喜欢和许多人一起看球，说球。但是，如果有专业球迷和我一起看球，他一定会被我的胡言乱语气晕。

因为，我是个伪球迷。

是的，梅西、卡卡、C罗……这些大牌球星我以前一个都不认识；巴西、阿根廷、西班牙、德国、荷兰……这些也都很陌生。

但是，这并不妨碍足球带给我的快乐，在这激情澎湃的90分钟里，你可以忘记你的身份，忘记你的工作，忘记你的烦恼，忘记一切的一切……在一片绿茵场上随着一声号角投身到一场激烈的搏杀中。

我不需要知道哪个球队有哪些明星，也不需要知道哪支球队能夺冠，更不需要知道我为何要支持这支球队。我只要知道，我在看球的时候可以激情澎湃，可以心情起伏，可以因为一个进球而高兴，也可以因为一个失误而懊恼，这些，对我来说已经足够了。

我是伪球迷，但我很快乐。

(涧西区周山路 牛彩红)

本版制图：阿幽薇

